

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТЬЮ

28 ноября прошли выборы депутатов по Зенковскому избирательному округу № 412 в Верховный Совет РСФСР, по 205 и 219-му — в областной и по 107-му — в Зенковский районный Совет депутатов трудящихся.

Ровно в 6 часов утра первые прокопчане приступили к голосованию. Как на праздник пришли люди на избирательные участки. На груди самых заслуженных — награды Родины. Рядом с убеленными сединой пожилыми гражданами совсем юные, те, кто впервые отдает свои голоса за достойных посланцев в Советы.

Комбинат шахты «Смычка». Здесь, в центре избирательного участка № 16 по выборам в Зенковский райсовет, первый голосует забойщик шахты «Коксовая» Е. И. Сидоров. Он говорит: «Я счастлив, что живу среди людей, где законы позволяют управлять государством простым труженикам».

Вместе с Евгением Ивановичем опускают бюллетени горняки шахты «Смычка». Отдавая свои голоса за достойных кандидатов, они голосуют за выполнение наказов избирателей, за дальнейший расцвет жизни советских людей.

Ради этой высокой цели голосует сегодня за посланца в высший орган государственной власти проходчик шахты «Красногорская» В. П. Степанов. Выступая утром на избирательном участке в комбинате своего предприятия, Василий Петрович заявил: «Избирая депутата в Верховный Совет РСФСР, я одобряю политику нашего социалистического государства, политику мира и труда».

О единодушном одобрении политики партии, о своей готовности ударным трудом приумножить богатства Отчизны говорят в день выборов участник Великой Отечественной войны А. В. Прокудин, молодая медсестра яслей № 12 Г. Власова, прибывший в отпуск военнослужащий Советской Ар-

мии Е. В. Светлаков, забойщик шахты «Смычка» Б. И. Киселев и многие другие.

Все они благодарят партию и правительство за работу, направленную на укрепление мира, улучшение условий труда, рост нашего благосостояния.

Я от имени пенсионеров выношу благодарность за заботу о нас, стариках, — сказал 92-летний пенсионер С. Е. Пожидайкин, выступая перед избирателями в школе № 44.

День выборов в Советы был праздником для прокопчан. И поскольку всякий праздник немыслим без веселья, то и этот день не обошелся без песен, танцев. С ними выступали участники художественной самодеятельности Дворцов культуры имени Горького, Артема, клубов шахты «Красный углекоп», школ № 44, 46, 47, 63, 66, 69.

На избирательных участках демонстрировались также кинофильмы.

В. РЯБИНКИНА.

ФИНИШ У ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!



Совещание Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора

25—26 ноября 1976 года в Бухаресте состоялось совещание Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В совещании приняли участие делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакской Социалистической Республики.

От Союза Советских Социалистических Республик в работе совещания участвовала делегация в составе: Л. И. Брежнев — Генеральный секретарь ЦК Коммунистической

партии Советского Союза, глава делегации, А. Н. Косягин — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР, А. А. Громыко — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР, К. Ф. Катушев — секретарь ЦК КПСС, К. У. Черненко — секретарь ЦК КПСС, К. В. Русаков — член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС, А. М. Александров — кандидат в члены ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС.

В работе совещания приняли также участие начальник штаба Объединенных вооруженных сил — первый заместитель главнокомандующего Объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского Договора генерал армии

А. И. Грибков и генеральный секретарь Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора Н. П. Фирюбин.

На совещании Политического консультативного комитета состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам дальнейшей борьбы за мир и углубление разрядки международной напряженности, за укрепление безопасности и развитие сотрудничества в Европе.

Участники совещания ПКК единодушно приняли декларацию «За новые рубежи в международной разрядке, за укрепление безопасности и развитие сотрудничества в Европе».

Государства — участники Варшавского Договора считают, что укреплению мира, безопасности и до-

верия между странами и народами отвечало бы принятие на себя всеми государствами, подписавшими Заключительный акт, обязательства не применять первыми ядерного оружия друг против друга. Одобренный ими проект договора вместе с соответствующим обращением государств — участников Варшавского Договора препровождается на рассмотрение всех остальных государств — участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

В целях дальнейшего совершенствования механизма политического сотрудничества в рамках Договора принято решение создать в качестве органов Политического консультативного комитета — комитет министров иностранных дел и объединенный секретариат.

№ 237 (12100)

ВТОРНИК.

30

ноябрь 1976 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ



Горняки

на отдыхе

В клубе шахты имени Калинина прошел вечер горных мастеров.

На вечере чествовали ветеранов труда: П. Г. Лысенко, который ныне на пенсии, А. Н. Журавлева, И. Ф. Кипшика и других. Для них участники художественной самодеятельности исполнили любимые песни: «Спят курганы темные», «Старый марш», «Поговори со мною, мама». А для горного мастера В. М. Шлыкова, недавно отметившего радостное семейное событие, прозвучала песня «Серебряные свадьбы».

Были организованы на вечере веселые конкурсы, аттракционы. Отдохнули горняки хорошо.

Чемпионат продавцов

Позавчера в магазине № 60, на Северном Магнитогорске, прошел чемпионат по профессии среди торговых работников города.

В нем участвовали лучшие из лучших продавцы орсов «Прокопьевскуголь» и «Кировуголь». Их шестеро: Любовь Беседина («Горняк»), Екатерина Николаенко (магазин № 97), Нина Шабалина (№ 1), Наталья Латышева (№ 114), Татьяна Заречнева (№ 70) и Татьяна Снетко (№ 55).

Цель чемпионата — повышение роли молодежи в торговле, улучшение качества и культуры обслуживания.

Девушки демонстрировали точность и скорость взвешивания, подсчитывали сумму выручки, работали с преискурантом, отвечали на теоретические вопросы.

Все они награждены ценностями подарками и грамотами горкома комсомола. А победители — Любовь Беседина и Наталья Латышева — будут защищать честь города на областном чемпионате.

На сцене — сказка

В драмтеатре имени Ленинского комсомола прошла еще одна премьера — спектакль по пьесе Ю. Проданова и Б. Бреева «Сказка о злых лузах и четырех смельчаках».

В спектакле, который поставил актер П. И. Федченко, как и во всех сказках, идет борьба между добром и злом. Добро олицетворяют четыре человека — каменщик, сапожник, солдат, Настенька. Они и побеждают.

Злую королеву играет Руфина Пашкина, солдата — Виталий Бедноша, Настеньку — Алла Переображенская. В роли каменщика дебютировал в нашем театре Виталий Путюжокайтис.

НОВОСТИ

ГОРОДСКОЙ РЕЙД ПЕЧАТИ:
«ПЯТИЛЕТНЕ КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ!»

С УЛЫБКОЙ К ПОКУПАТЕЛЮ

Повышение качества работы во всех звеньях народного хозяйства определено XXV съездом КПСС как решающее направление хозяйственного развития нашей страны на десятую пятилетку. Перед торговлей доставлены задачи по дальнейшему увеличению розничного товарооборота, расширению и обновлению ассортимента товаров народного потребления, укреплению хозяйственных связей предприятия торговли и промышленности, развитию материальной базы.

Наряду с этим работники торговли должны бороться за дальнейшее повышение культуры обслуживания, широкое развитие прогрессивных методов продажи товаров и внедрение торговых услуг. И если за качество товаров народного потребления должны нести в основном ответственность предприятия промышленности, то за качество обслуживания, то есть создание покупателю максимума удобств при минимальных затратах времени на приобретение товаров, — в ответе предприятия и организации торговли.

Сейчас в стране широко развернулось социалистическое соревнование за повышение культуры обслуживания. Призыв передовых работников «Высокое качество обслуживания советского человека гарантировано» нашел широкий отклик и в нашем коллективе. В орде создана служба по изучению спроса покупателей на товары народного потребления. Эта служба набирает силы. Внесены десятки предложений изготовителям и поставщикам. Очень многие заводы и фабрики в своих ответах на письма сообщают, что наши предложения приняты, изменяется упаковка, расфасовка, отделка товаров.

В магазине № 38, где заведующей Раиса Ивановна Харченко, опытные продавцы Валентина Язова, Нина Стукан очень чутко и внимательно относятся к запросам покупателя. Ну, а если случается, что покупатель не нашел в магазине нужного товара, его просьбу запишут и обязательно сообщат, когда прийти за покупкой. Сама Раиса Ивановна — беспрокойный человек. Не считаясь со временем, часто выезжает на фабрики, серьезно занимается подборкой ассортимента.

Коллектив ежемесячно выполняет план товарооборота, но на достигнутом не успокаивается. Работники магазина беспокоят, что все еще с перебоями бывают женские зимние пальто высшего качества, что не все изделия имеют хорошую фурнитуру, что не обеспечивают фабрика и оптовая база «Росторгдежда» бесперебойную поставку мужских сорочек, пиджаков и других швейных изделий. Эти товары продавцы ищут за пределами области в порядке децентрализованного закупа.

Много хороших продавцов и заботливых заведующих магазинами в нашем коллективе. Среди них и Зайцева Тамара Васильевна, заведующая магазином № 24. Она пришла сюда ровно год назад. Срок невелик, но сделано много. Ритмично выполняется план товарооборота, исчезли жалобы, значительно увеличилась реализация по всем группам товаров. Продано больше товаров против соответствующего периода прошлого года на сумму 208,9 тысячи рублей.

И с людьми Тамара Васильевна очень внимательна, бережно, заботливо растит свои кадры. Ее ученица Оля Цейнер теперь возглавляет крупный магазин № 77. Не все гладко еще получается у Оли, но на помощь всегда приходит Тамара Васильевна. Так деловая дружба связала два коллектива, которыми руководят учитель-наставник и ученица. Они живут одними задачами — успешно закончить первый год десятой пятилетки, полностью удовлетворить спрос нашего покупателя, совершенствовать формы и культуру обслуживания.

Н. ЮЩУБЕ,
начальник торгового отдела
орга промтоваров.

Дома, в Ленинграде, на моем столе лежит небольшой альбом. На темной обложке оттиснуто изображение катера, а потускневшая золотая надпись гласит: «Альбом участников экспедиции «Гранма». Этот подарок я получил во время своего первого знакомства с Кубой, с ее замечательными людьми, ставшими на всегда моими друзьями. Раскрывая альбом, я отыскиваю фотографии тех, с кем мне довелось встретиться во время своего нового рейса на Кубу, а память невольно уводит меня в теперь уже далекое прошлое...

В Гавану я впервые пришел на пассажирском теплоходе «Михаил Калинин». Еще издали рассматривал в бинокль белоснежные небоскребы и зеленые пальмы, мрачную громаду крепости Эль-Морро, нависшую над проходом в порт, один из крупнейших в Западном полушарии. А через несколько дней я любовался кубинской столицей уже не с ка-

питанского мостика, а с высоты 25-этажной гостиницы «Гавана либре».

Наш приход совпал с празднованием очередной годовщины со дня высадки участников экспедиции и «Гранма» в провинции Орь-

НА ТРУДНЫХ УЧАСТКАХ

В минувшую пятницу на шахте имени Дзержинского состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание.

В своем докладе секретарь комитета комсомола М. Громов отметил, что комсомольцы и молодежь предприятия вносят значительный вклад в выполнение планов десятой пятилетки. Однако еще много вопросов, которые мешают решать сложные задачи, поставленные XXV съездом КПСС.

Комсомольское собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение работы.

В. ЛИНЕВ.

О СТРАНАХ МИРА

У старшеклассников 26-й школы прошел недавно урок интернационализма. На нем шел разговор о деятельности Всемирной Федерации Демократической Молодежи, о патриотах Испании, Чили, Франции.

А вечером, в комнате боевой и трудовой славы состоялась встреча с прокопчанином А. Х. Дуравкиным, который побывал во многих странах мира.

Внимательно слушали ребята захватывающий рассказ А. Х. Дуравкина о Франции, Италии, Бельгии, Турции.

**Н. ШИНДЯКОВА,
Н. ТУРОВСКАЯ,
ученицы 9-го класса
школы № 26.**

ДРУЗЬЯ И СОПЕРНИКИ

Три с лишним года идет соревнование учащихся СГПТУ № 9 Прокопьевска и ГПТУ № 38 города Ленинска-Кузнецкого. Ежегодно подводятся итоги, называемые победителями. Вот и недавно собрались друзья вместе, чтобы поделиться своими успехами, наметить планы на 1976—77 учебный год.

На этот раз переходящее Красное знамя было вручено 38-му училищу. Во внимание брались показатели успеваемости и производственной деятельности. Например, успеваемость девятого училища составляет 99,8 процента, а в 38-м — стопроцентная.

**Г. СМИРНОВА,
председатель профкома
СГПТУ № 9.**

СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

Серьезный разговор состоялся на отчетно-выборном собрании у комсомольцев шахты «Прокопьевская». Многое замечаний было высказано на адрес «Комсомольского проектора», которым руководит молодой коммунист Анатолий Красилов. Товарищи указали ему, что «КП» пока не отражает события, происходящие в жизни молодежи шахты.

Члены ВЛКСМ подняли также вопросы об активизации деятельности оперативного отряда, о создании на шахте еще двух новых комсомольско-молодежных бригад.

**В. КОЖНИКОВ,
секретарь комсомольской организации
шахты «Прокопьевская».**

ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

С большим подъемом трудятся в первом году десятой пятилетки слесари по ремонту шахтного оборудования из механического цеха Прокопьевского механического завода. Тон в работе задают коммунисты — бригадир П. Т. Здоровых и слесари А. И. Зайков и Е. И. Шульгинский. Они постоянно перекрывают смешные задания, делятся своим опытом с молодыми. Большим уважением пользуется на заводе А. И. Зайков. Коммунисты избрали его членом партийного бюро предприятия.

На снимке: Е. И. Шульгинский, П. Т. Здоровых, А. И. Зайков.

Фото Н. БАВАРИЦКОГО.



ПРАЗДНИК КНИГИ

На горнолизоводе прошел праздник книги.

Перед работниками предприятия выступила ответственный секретарь городского общества книжолюбов М. П. Бутузова. Она рассказала о целях и задачах общества, о его членах. О своей любви к книге, о любимых произведениях говорили

заведующая лабораторией Н. А. Сподырева, секретарь комитета комсомола Н. Н. Вараскина и другие. М. П. Бутузова вручила работникам завода билет коллективного члена общества книжолюбов.

Обзор новых книг сделал заведующая книжным магазином № 79 Т. Т. Балдиня. Со своими стихами выступил руководитель городской литературной группы Николай Клишин.

А. АРСЕНТЬЕВА.

ПРЕДЛАГАЕТ МАГАЗИН ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИЙ

В магазин подписных изданий (улица Российской, 27) поступили новые книги:

А. Островский. Собрание сочинений, том 6-й;

А. Чехов. Собрание сочинений, том 5-й;

История 2-й мировой войны, том 6-й;

Большая советская эн-

циклопедия, том 24-й (1-я книга).

Справочник металлистов, том 2-й;

Библиотека учителя: Черноусова. Сочинение в начальных классах.

**Н. САЛАНИНА,
заведующая
магазином.**

для посадки, выдалбливая тяжелыми ломами глинистый грунт, было не до шуток. Судовой электрик Женя Баранов ходил по платформе с Т-образной меркой и проверял ямы. А они, как назло, никак не увеличивались до нужной глубины. После этого мы все стали относиться к этому тропическому растению с большим уважением.

Уходят с нашего судна одни члены экипажа, приходят другие. Но дружеские отношения с кубинцами продолжают крепнуть от рейса к рейсу.

Еще до прихода к острову мы даем радиограммы в адрес порта и вызываем на соревнование и докеры, и работников железной дороги, обслуживающих порт. К соревнованию экипаж начинает готовиться заранее. Особое внимание уделяется грузовым устройствам. Чему-чему, а им более других достается на Кубе: при громадном грузообороте здесь в портах еще мало техники.

Досрочная обработка судна одинаково выгодна обеим сторонам. И хотя мы соревнуемся, свои отношения с кубинскими товарищами строим на взаимовыручке, помощи. Если на выгрузке создается тяжелое положение — вместе с кубинскими друзьями решаем, как его исправить, и работаем в этом случае рука об руку.

...Еще не успевают исчезнуть за горизонтом кубинские берега, а мы уже знаем, что следующий рейс снова будет на Кубу. Один из обычных рейсов, которые наш теплоход «Карабаево-Черкесия» совершает вот уже четырнадцать лет. Нынче это уже сорок пятый рейс! И каждый раз, когда мы уходим с Кубы, я по старому морскому обычаю желаю от всего сердца: «Попутного ветра, дорогие кубинские друзья!»

**М. СОРКИН,
капитан теплохода
«Карабаево-Черкесия»
Балтийского пароходства.
(АПН).**

Попутного ветра, друзья!

енте. В тот день толпы молодежи стекались к великоколенным корпусам Гаванского университета, к трибуне, с которой должен был обратиться к собравшимся Фидель Кастро.

После митинга меня познакомили с Фиделем и его соратниками по борьбе. Пока Фидель разговаривал с нами, советскими людьми, десятки рук со всех сторон передавали ему записки, которые лидер кубинской революции аккуратно складывал в нагрудный карман своего френча. Затем Фидель и его товарищи поехали на «Гранму». В числе

канского порта Тукапан до берегов Кубы, чтобы начать вооруженную борьбу против диктатуры Батисты. На маленьком штурманском столике лежала карта перехода; красной линией был прочерчен путь «Гранмы», словно кровавый след, — память о товарищах, которые погибли тогда и погибли потом, на долгом и трудном пути к победе.

Всемнадцать лет отметит скоро кубинская революция. Результаты, достигнутые народом Кубы в строительстве социализма за эти немногие, по сути, годы, говорят о его высо-

тивших наше сотрудничество. В судовой столовой висит диплом, выданный нашему теплоходу — коллекционному члену Общества советско-кубинской дружбы.

1967 год. На подписанном «Интерклубом» автобусе мы едем за город. На отведенном нам участке сажаем кофе. Пятьдесят миллионов кустов высадили тогда кубинцы вокруг Гаваны. Семьдесят кустов — наши. Потом, приезд в родной порт, мы в шутку говорили, что у нас на Кубе есть тельер небольшая кофейная плантация. Но это было потом. Когда же мы копали ямы

У НАШИХ ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

СТОТЫСЯЧНИКИ — НА ФИНИШЕ ГОДА

19 из 33 бригад, бравших обязательства, перешагнули заветный 100-тысячный рубеж.

Героем же соревнования по праву мы называем бригаду цитовиков Героя Социалистического Труда М. И. Брагина с шахты «Тайбинская». За 10 месяцев она добила наибольшее среди немеханизированных бригад количество угля — 132135 тонн, опережая обязательство на 7135. Примечательно, что, установив рекорд добычи, бригады и в декабре намерены работать по повышенному графику.

В числе вставших в строй стотысячников мы с гордостью называем также имена бригад В. Г. Галимова с шахты имени В. В. Вахрушева, Н. Ф. Лискина с «Киселевской», В. А. Амельченко с шахты «Дальние горы». Но если бригада В. А. Амельченко опережает свои обязательства на 13202 тонны, то бригада В. Г. Галимова пока отстает от них на 1811 гонн.

Эффект-5000 рублей

В течение многих лет ремонтная служба машиностроительного завода имени И. С. Черных испытывала затруднения при ремонтах станков кузнецно-прессового оборудования.

С 1974 года завод стал прибегать к услугам Прокопьевского механического завода, имеющего тяжелый расточный станок. Но это было сопряжено с большими материальными затратами.

Наконец найден оптимальный вариант: для ремонта станины применено переносное механизированное приспособление — в сущности расточный

станок, взятый в аренду у Прокопьевского ПТУ. Отпала необходимость снимать станину с фундамента, не нужна дорогостоящая транспортировка. Качество расточки высокое. Силами работников отдела главного механика разработаны чертежи этого приспособления, так что при необходимости на заводе может быть изготовлена серия подобных приспособлений для разных диаметров и длин растачиваемых отверстий.

Экономический эффект от применения приспособления составит ориентировочно 5 тысяч рублей в год.

● НОВОСТИ ● НОВОСТИ ● НОВОСТИ

«ПРОПАГАНДИСТ И ПЯТИЛЕТКА»

Добрая слава идет о филиале библиотеки шахты «Киселевская». Среди рабочих часто можно услышать: «В книжном фонде, наверное, все есть». Читатели — горняки шахты, жители близлежащих улиц, школьники, а всего ее посещают 1750 человек. Фонд библиотеки — 30 тысяч экземпляров, филиал имеет восемь библиотек на дому.

Благодаря хорошо скомплектованному книжному фонду и подборке периодических изданий, читатели всегда находят необходимый для себя материал в помощь своей профессии, студенты-заочники — по темам контрольных работ. К каждому занятию партийного и экономического образования здесь оформляют книжные выставки, делают подборки литературы, составляют рекомендательные списки и картотеки.

Слушатели школ коммунистического труда ознакомились с расширенной книжной выставкой «Современное производство и дисциплина тру-

да». Для них готовится материал к очередному занятию по теме «Стимулы высокопроизводительного труда».

Недавно работники библиотеки А. С. Кузнецова и Н. Н. Соловьева организовали новую книжную выставку «Пропагандист и пятилетка». В центре внимания выставки — материалы октябряского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, XXV съезда партии.

Л. КАСЬЯНОВА,
рабкор.

50 ЛЕТ В ПАРТИИ

Памятный адрес ГК КПСС вручен старейшему коммунисту городской партийной организации Аркадию Максимовичу Буту в связи с юбилеем его партийного стажа.

«Ваш 50-летний путь в рядах ленинской партии, — говорится в нем, — является примером беззаветной преданности народу. Желаем вам, верному сыну Коммунистической партии, крепкого здоровья и оптимизма».

М. ЧЕРВЯКОВ.

КИСЕЛЕВСК

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

По-прежнему стабильно работает на наклонных пластах с помощью очистного комплекса КМ-83Э бригада М. А. Фоминова с шахты «Киселевская». Она выполнила свои годовые обязательства, добыв за 10 месяцев 207144 тонны угля.

Особенно радует успех бригады Р. И. Байля с шахты «Карагайлинская». Освоив новый комплекс ОКП-ЗМ, который позволяет на полную мощность вынимать угольный пласт, она в последние три месяца упорно наращивала темпы и среди механизированных бригад добилась наилучших результатов.

В канун праздника Великого Октября бригада Р. И. Байля первой в Киселевске в этом году перешагнула 300-тысячный рубеж, а 12 ноября «Молния» известила о досрочном выполнении этой бригадой годовых обязательств.

Все пять очистных бригад шахты «Карагайлинская» по праву называются тысячницами.

М. БОЙКОВА,
плановик шахты имени
Вахрушева.



Швея цеха № 3 Екатерина Демьяновна Колбаско в социалистическом соревновании побеждает четвертый год. Большое трудолюбие, бережливое отношение к каждой рабочей минуте, огромный профессиональный опыт помогают ей.

Годовой план Екатерина Демьяновна выполнила 20 сентября. И за свой безупречный труд награждена орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: Е. Д. Колбаско.

Фото В. ВАСИЛЬЕВА.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Критерий творчества — качество

Стало уже традиционным, когда рабочие, техники, инженеры, склонные к решению творческих задач, стоят после работы за станком, над чертежом, расчетами. И тем не менее о таких рационализаторах, как токарь И. Д. Кошкарь, вулканизаторщик А. М. Гончаров, электрослесарь М. С. Трипаткин, говорят именно так. Во времена смены они выполняют производственные задания. Так что для творчества удобное время — не рабочие часы. Благодаря создателям технических новинок автобазы с начала года сэкономила 7 тысяч рублей. Немного, если учесть, что социалистические обязательства коллектива 20 тысяч рублей. Однако многие еще только внедряются в производство. Об эффективности таких пока говорить рано. Те же, которые применены в деле, показали, насколько облегчили труд рабочих.

А вот об установке механизированного подъемника станции технического обслуживания № 2 я расскажу подробнее.

До недавнего времени механики, чтобы поднять переднюю или заднюю часть автомашины, пользовались обычными домкратами, причем устанавливали их вручную. Вес домкрата — почти 25 килограммов. Тяжело, неудобно и долго! Сейчас проблема эта решена. И вот каким образом. В смотровой яме проложены рельсы, и на них установлены подвижные домкраты. Теперь одновременно можно поднять и переднюю, и заднюю части автомобиля. Более того, снизилась не только трудоемкость работ, повысилась техника безопасности труда (нет вероятности, что машина может опрокинуться).

К примеру, внедрив электрошлифовку, время смазки точек одной автомашины сократили с 22 минут до шести. Или электрогайковерты. Раньше, чтобы завернуть все гайки стремянок рессор, слесарю приходилось потратить 30—35 минут. Сейчас у него в руках электрогайковерт, и этот трудоменит и утомительный однообразный процесс уменьшился в шесть раз.

На нашем автопредприятии разработаны мероприятия, которые включают в себя механизацию трудоемких процессов, внедрение в производство научной организации труда... Все они направлены на повышение

эффективности и качества производства и достигаются, когда действует творческая мысль работников автобазы.

Так, в плане механизации трудоемких процессов есть пункт: изготовить стенд для выпрессовки дисков колес. Сейчас в вулканизаторском цехе есть такой стенд. Теперь, чтобы надеть автоподкрышку на диски колес, требуется времени в 4—5 раз меньше.

А вот об установке механизированного подъемника станции технического обслуживания № 2 я расскажу подробнее.

До недавнего времени механики, чтобы поднять переднюю или заднюю часть автомашины, пользовались обычными домкратами, причем устанавливали их вручную. Вес домкрата — почти 25 килограммов. Тяжело, неудобно и долго! Сейчас проблема эта решена. И вот каким образом. В смотровой яме проложены рельсы, и на них установлены подвижные домкраты. Теперь одновременно можно поднять и переднюю, и заднюю части автомобиля. Более того, снизилась не только трудоемкость работ, повысилась техника безопасности труда (нет вероятности, что машина может опрокинуться).

Заслуживает внимания и такое новшество, направленное на улучшение организации труда: механизированная подача масла (еще недавно на расстояние 150 метров масло носили ведрами), слив отработанных масел.

Многое автомобилистами сделано, многое в стадии завершения, но есть проблемы, разрешение которых хотелось бы ускорить.

На станции технического обслуживания организовано пять постов. Есть здесь и пункт диагностики, где автомобили проходят углубленный контроль механизмов и агрегатов с целью выявления возможных неисправностей до 55 параметров.

Вот где широкие возможности качественного ремонта! Но осуществляется задуманное только на половину. Нет необходимости оборудования, в частности осциллографов. Отсутствие фотодиодов не позволяет делать проверку тормозной системы.

Правда, силами рационализаторов сконструированы два транзисторных прибора: один для определения неисправностей в двигателе, другой проверяет исправность свечей зажигания автомобиля. Однако, чтобы работу станции ТО-2 поставить на высоту, необходим вклад не только рационализаторов предприятия.

Все сказанное лишь небольшая часть большого плана, цель которого — сделать труд автомобилистов лучше, производительнее, качественнее. И важное условие, при котором можно преобразить задуманное в жизнь, — рабочие кадры, из рядов которых выходят активные рационализаторы, изобретатели. Постоянное повышение квалификации, стремление совершенствования мастерства, профессиональных навыков — это также безусловное требование, которое характеризует новатора производства.

П. КУРОЧКИН,
инженер ПТО
Тайбинской автобазы.

НЕИЗВЕСТНОЕ ОБ ИЗВЕСТНОМ

ИМЕНИ ГЕРОЯ ТРУДА

Написать об этом побудил разговор двух школьниц, участником которого я стала совершенно случайно. Девочки стояли перед бронзовым бюстом министра угольной промышленности восточных районов страны в послевоенные годы Василия Васильевича Вахрушева и, прочитав, что это работа скульптора Героя Социалистического Труда Н. Томского, пытались узнать о человеке, чьим именем названы в родном городе и шахта, и разрез, и автобаза.

Имя В. В. Вахрушева тесно связано с развитием угольной промышленности страны. Родился В. В. Вахрушев в семье рабочего. В первый год революции был одним из организаторов союза рабочей молодежи в городе Тула. В 1918-м добровольцем ушел на Западный фронт, два года сражался против интервентов и белогвардейцев. На фронте вступил в ряды партии большевиков.

После окончания гражданской войны В. В. Вахрушев был директором заводов — Косогорского, Калининского, Каширской ГЭС. А в 1939 году назначен народным комиссаром угольной промышленности СССР.

В годы Великой Отечественной войны он прошел огромную работу по увеличению добычи угля на Урале, в Кузбассе, Караганде, после изгнания оккупантов руководил восстановлением разрушенных шахт Донбасса и Подмосковного бассейна.

В 1946 году В. В. Вахрушев назначен министром угольной промышленности восточных районов страны.

В это трудное послевоенное время он много уделял внимания техническому перевооружению страны.

Родина высоко оценила труд В. В. Вахрушева. За особые заслуги в области усиления добычи угля на Урале, в Кузбассе, Караганде, после изгнания оккупантов руководил восстановлением разрушенных шахт Донбасса и Подмосковного бассейна.

В 1947 году В. В. Вахрушев на XVIII съезде ВКП(б) был избран членом ЦК.

Умер В. В. Вахрушев в 1947 году и похоронен на Красной площади в Москве.

Его имя носят не только предприятия страны, но и рабочий поселок в Сахалинской области, город шахтеров на Украине.

В. В. Вахрушев неоднократно бывал на Киселевском руднике, многое сделал для его развития. И не случайно его именем называются и шахта, и разрез, и автобаза. Радует, что эти коллективы многие годы показывают пример в соревновании, в развитии технического прогресса.

Л. ЛЕТУНОВА.

«ШАХТЕР» (Прокопьевск) — «МЕТАЛЛУРГ» (Новокузнецк) — 5:5 (3:3, 1:1, 1:1). 24 ноября.
 «ШАХТЕР» (Прокопьевск) — «МЕТАЛЛУРГ» (Новокузнецк) — 3:2 (2:0, 1:1, 0:1). 25 ноября.

Первый день встречи двух кузбасских команд не выявил победителя. Счет 5:5 так и остался до финальной сирены. Но это не значит, что игра была скучной, неинтересной. Напротив, она изобиловала множеством захватывающих моментов, постоянно вызывая бурную реакцию трибун. Никто из зрителей не остался равнодушным. От начала и до конца борьба шла только за победу.

Как известно, новокузнецкий «Металлург» славится своими скоростными качествами. Его ударная тройка, укомплектованная чемпионами мира среди молодежных команд Абрамовым, Степановым и Лантратовым, не нуждалась в комментариях. Поэтому хозяева ставили задачей нейтрализовать ведущее звено четырех действий в обороне, не дать ему разыграться и добиться перевеса. А уже с выходом новых составов организовать штурм ворот.

На первый взгляд, такая расстановка сил казалась правильной. «Шахтер» сумел второй пятеркой не только устоять

В УПОРНОЙ СХВАТКЕ

против грозных соперников, но и парализовать их действия. А когда на лед выкатилось наше первое звено против второго состава гостей, картина изменилась. Новокузнецане уже не помышляли о нападении. Ушли в глухую оборону. Но защитить свои ворота они не смогли. Нападающий «Шахтера» Абляев первым открыл счет.

Однако в дальнейшем успех сопутствовал нашим соседям. На пятой минуте они забивают подряд две шайбы. Вначале сам Абрамов, а затем с его подачи защитник Корниченко. Вскоре Степанов увеличивает разрыв. Он легко ушел от преследователя «Шахтера» и точно пробил в цель.

Надо отдать должное нашим ребятам. Они не растерялись после столь неудачного старта, сумели мобилизоваться и выровнять положение. Защитник хозяев льда Гончаров, который, кстати, выделялся четкими действиями в обороне, получил отличный пас от своего партнера по звену Жиганова и зажег красный свет за воротами «Металлурга». А через две минуты это сделал Холкин. Он и сравнял

счет в первом периоде. После перерыва шайба дважды побывала в сетке ворот соперников. Вначале успех добились горячики. Тот же Абляев воспользовался ошибкой защиты, с близкого расстояния пробил в цель, а на 29-й минуте Абрамов отквитал тем же. Он выкатился против ворот и беспрепятственно сравнял счет.

В заключительной двадцатиминутке усилиями первого звена «Шахтер» вновь вырвался вперед. Форвард Абляев забивает свою третью шайбу в поединке. Однако удержать перевес хозяев не смогли. На 53-й минуте новокузнецане уходят от поражения и добиваются

боевой ничьей.

Исключительно напряженно протекала встреча второго дня. В первом периоде «Шахтер» безраздельно господствовал на площадке, диктовал свои условия и добился как территориального, так и материального преимущества. Редкие контратаки гостей заканчивались безрезультатно. Характерно, что в течение 10 минут «Металлург» ни разу не бросил шайбу по воротам хозяев. Зато наши хоккеисты таких бросков сде-

лали более чем достаточно.

Вратарь гостей Егоров перед мощным нападением не устоял. На 11-й минуте он пропустил гол после броска Гончарова, а через три минуты шайба еще раз побывала в сетке. Автором ее был вездесущий Абляев. Он обманутым движением уложил сначала защитника, потом вратара и спокойно пробил по цели.

Мастерски распорядился шайбой центрфорвард «Шахтера» Самойленко. Этот нападающий вообще отличается умением забивать головы.

В момент броска против Самойленко находились сразу четыре игрока «Металлурга». Он не пошел на сближение, а выбрал просвет между ними и буквально «влепил» шайбу в верхний правый угол ворот. Егоров не понял, что произошло, и лишь после красного сигнала бедствия он растерянно вынул шайбу из сетки.

Третий безответный гол заставил наших соседей предпринять энергичные меры, и на 29-й минуте они добиваются успеха. В заключительном периоде гости почти не выводят свою ударную тройку с площадки. Это помогло им сократить разрыв в счете до минимума. Однако большего добиться они не смогли. «Шахтер» заслуженно побеждает и на одно очко обходит «Металлурга».

Следует отметить, что, хотя встречи в целом прошли в пределах правил, они, к сожалению, не обошлись без эксцессов. Силовые приемы порой переходили за рамки дозволенного. Особенно отличались в этом защитники «Металлурга».

**Ф. МЕДВЕДЕВ,
Л. КАРПЕНКО.**

На снимке: момент игры.
Фото А. РАВИЛОВА.

инженеры, журналисты и другие? Каков путь этих людей к судейству?

У нас в стране уже много лет действуют так называемые судейские семинары. Каждый коллектив физической культуры — будь то заводской, колхозный или какой-либо

вторую категорию. Затем может последовать категория первая, республиканская, далее всесоюзная и, наконец, международная, которая, естественно, присваивается специальной комиссией той или иной международной федерации спорта.

канчиваются в этом году. В будущем году состоится второй. Опять же в четыре этапа, что означает: надо прослушать четыре семинара, выдержать четыре экзамена — тем, разумеется, кто намерен участвовать в третьем туре, в 1978 году.

Таков общий принцип. И вот теперь, когда уже идет подготовка к Олимпиаде-80, полным ходом ведется и отбор спортивных судей. Тех, кому будет оказана высокая честь вести судейство олимпийских соревнований, и тех, которые примут участие в проходящих по всей стране соревнованиях под девизом «Олимпийский год — не только для олимпийцев!».

Что же здесь делается? Известно, например, что олимпийские старты финишной олимпийской коатлетов будут судить 180 советских арбитров. Как будут отобраны наиболее достойные?

Для этого проводится конкурс на звание лучшего судьи. Он проходит в три тура, каждый из которых содержит четыре этапа. Итак, 12 зачетных ступеней! Первый тур за-

бод другой, прежде чем организовать тот или иной турнир, провести спартакиаду, должен подготовить и своих судей. Главным судьей, членами жюри могут быть приглашенные арбитры высоких категорий, но непосредственно на месте соревнований, и тех, которые примут участие в проходящих по всей стране соревнованиях под девизом «Олимпийский год — не только для олимпийцев!».

Это, в общем-то, большая, серьезная работа.

Но и цель высока:

на месте олимпийских стартов,

у финишной олимпийской

коатлетов будут судить 180 советских арбитров.

Как будут отобраны наиболее достойные?

Для этого проводится

конкурс на звание лучшего судьи.

Он проходит в

три тура, каждый из

которых содержит четыре

этапа. Итак, 12 зачетных

ступеней! Первый тур за-

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Наташки и матадоры (18-30). Сказка о злых лгунах и четырех смельчаках (10-30, 15).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Вокруг света 80 дней (9, 11-40, 14, 16-20, 20-10). Премьера фильма — И другие официальные лица (18-30). Малый зал. Перстень с русалкой (9-30, 13, 16-30, 19-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Конформист — только для взрослых (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Мухаббат (к сеансам в 12, 19-50). Для детей — Конек-Горбунок (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Народный роман —

только для взрослых (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Голос свободной Анголы (к сеансам

15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.

Трын-трава (17, 19, 21). Для детей — Черный капитан (15).

ДК ЗАВОДА ШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».

Страх высоты (15, 17-15, 19, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.

Король в Нью-Йорке —

только для взрослых (17, 19, 21). Для детей — Дорогой мальчик (11).

ДК ГИДРОШАХТЫ

«КРАСНОГОРСКАЯ».

Страх высоты (15, 17-15, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.

Трын-трава (17, 19, 21). Для детей — Черный капитан (15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.

Народный роман —

только для взрослых (17-20, 19, 21). Для детей — Кыш и Двапортфель (15).

ПРОКОПЕВСКИЙ ФАРФОРНЫЙ ЗАВОД

предлагает организациям области и города несортную фарфоровую посуду по безналичному расчету. Вывоз автотранспортом получателя.

За справками обращаться в отдел сбыта. Телефон: 3-34-28.

МЕНЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру в городе Березовском на равноценную в г. Прокопьевске. Обращаться: г. Прокопьевск, ул. 40 лет Октября, 33-2 (район хлебозавода).

Объявляется набор курсантов в Рязанскую высшую и Барнаульскую специальную среднюю школы МВД СССР.

Принимаются лица мужского пола в возрасте до 30 лет, имеющие среднее образование, отслужившие в Советской Армии и годные по состоянию здоровья для службы в органах МВД.

Курсанты находятся на полном государственном обеспечении и получают стипендию. Срок обучения в высшей школе 4 года, в средней — 2 года.

Окончивший школу присваивается звание лейтенант и выдается диплом юриста.

Обращаться: город Новокузнецк-19, улица Кирова, 102, комната № 54. Телефоны: 9-00-31, дополнительный 1-43. Проезд от вокзала автобусами № 1, 5, 52 до остановки «Левый берег».

НОВОСИБИРСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА

высылает по почте наложенным платежом бинокль галлиеевский театральный БГН — увеличение в 2,5 раза, диаметр светового отверстия — 24 мм. Бинокль предназначен для рассматривания удаленных предметов, главным образом, в закрытых помещениях. Цена бинокля — 7 рублей 50 копеек.

Заказы направляйте по адресу: 630042, город Новосибирск-42, улица Народная, 3.

Партийная, профсоюзная организация и администрация школы № 63 выражают глубокое соболезнование Мотину Виктору Федоровичу по поводу безвременной смерти его отца

**МОТИНА
Федора Григорьевича.**

Ольги Тимофеевны.

Коллектив исполнительного комитета Зенковского райсовета выражает глубокое соболезнование заведующей финансовым отделом Калининой Вере Ивановне по поводу смерти ее матери

МИХАИЛОВОЙ

Поповой Валентины

Степановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПОПОВОЙ
Валентины**

Степановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПОПОВОЙ
Валентины**

Степановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПОПОВОЙ
Валентины**

Степановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПОПОВОЙ
Валентины**

Степановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПОПОВОЙ
Валентины**

Степановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПОПОВОЙ
Валентины**

Степановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПОПОВОЙ
Валентины**

Степановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПОПОВОЙ
Валентины**

Степановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПОПОВОЙ
Валентины**